

离婚起诉书范本大全

离婚起诉书范本大全

篇一：

原告：____，女/男，（民族），____年____月____日生，住____市____区____路____号____房，电话：.....

被告：____，女/男，（民族），____年____月____日生，住____市____区____路____号____房，电话：.....

诉讼请求

- 一、判决原告与被告离婚；
- 二、婚生儿子____由原告抚养，被告一次性支付抚养费万元给原告（从年月起至年月止，按每月元计）；
- 三、____市____区____路____号____房所有权归原告所有，其他财产依法分割（见清单）。

事实和理由

（陈述支持诉讼请求的事实和理由）

原告于____年____月经人介绍与被告认识，见过一面后，在父亲之令、媒妁之言的撮合下，于同年____月____日到____镇人民政府领取结婚证。____年____月____日生下儿子____。

由于婚前双方缺乏了解，感情基础薄弱，双方学识、生活环境和生活习惯不同，尤其是被告有非常严重的大男子主义、性格暴躁，对原告经常恶言恶语。婚后不到二年，被告更是寻找借口在外租房另居，长年不归家。自此以后，我与被告便过上牛郎织女式的分居生活。结婚这么多年以来，我们没有正常的夫妻生活，我没有体会到夫妻之间的互相照顾，也没有体会到夫妻之间的关爱和家庭的幸福。其实我所希望的只是家庭的一点点温暖。但是，累了，只有自己默默承受；苦了，无人知晓；病了，自己照顾自己；受了委屈，没人可以倾诉和理解。照料儿子，都是我一个人独力承受。

在分居期间被告也极少过问本人的情况，偶尔归家对我也是漠不关心，彼此积怨，没有沟通，致夫妻感情日益淡薄。更令人伤心的是，被告在外还沾花惹草，与他人有不正当的男女关系，没有尽到夫妻之间应有的忠实义务，严重伤害了夫妻感情。

由于无法忍受这种没有感情、没有温暖的夫妻生活，我曾于年月提出协议离婚，双方虽然均认为没有和好可能，但被告却不同意离婚。而经实践证明，夫妻双方分居多年，性格不合，更因被告不履行夫妻之间互相忠实、互相尊重的义务，致使夫妻感情完全破裂、毫无和好可能。没有感情和关怀的婚姻是不道德的婚姻，因原、被告双方没有感情基础，且分居多年，再继续共同生活下去已没有意义，因而理当结束这段婚姻。

儿子____一直与原告生活，从小到大一直由原告携带，而被告从未关心和照顾儿子的生活，为有利于儿子的健康成长，应保持现状，继续由原告抚养为宜。被告现月收入上万元，且其经常不归家、无法联系，因而应一次性支付抚养费元。由于原告收入不多和不稳定，为维护妇女和儿童的合法权益，原告现居住的房屋应判归原告所有。

为此，原告根据《婚姻法》和《民事诉讼法》相关规定向你院提起诉讼，请你院依法判决。

此致

____市____区人民法院

具状人：_____

____年____月____日

篇二：

原告李某，女，____年____月____日出生，汉族，职工，住____市____路____号。

电话：_____

被告陈某，男，____年____月____日出生，汉族，职工，住____市____路____号。

电话：_____

诉讼请求

- 1、请判令原、被告离婚。
- 2、婚生女儿由原告抚养，由被告支付抚养费。
- 3、共同财产依法分割，共同债务依法承担(具体见清单)。

事实与理由

原、被告在1990年上半年经人介绍认识，1991年5月18日在某某镇人民政府办理结婚登记手续，1993年2月1日生一女，取名_____，现在_____小学读书_____。

婚后，原、被告感情尚好，共同生活一段时间后，被告丑陋脾气暴露无遗，每次酗酒后就动手殴打原告。在原告怀孕5个月时，原告去叫被告回家，被告不顾原告有孕在身，动手殴打告，还用甘蔗刀吓原告。1998年4、5月，被告开始在夜总会坐台，长期包嫖，今年还把坐台女带回家，2000年3月8日，在_____出租私房嫖娼时被_____派出所警察抓住。1998年9月2日，被告又因琐事殴打原告，致使原告头部、鼻出血，左足多处软组织挫伤，全身乌青。2000年11月9日，被告又乘酒兴殴打原告，还用菜刀背敲打原告头部，至今原告头部常常疼痛。2000年11月19日，被告跑到原告上班处叫原告回家，遭原告拒绝，被告就把原告拉到本市人民路上殴打，致使原告多处皮血肿，软组织挫伤。

原告认为：被告的种种恶劣行径严重伤害了原告的感情，致使原本脆弱的夫妻感情完全破裂，没有和好的可能。今原告为解除痛苦，特根据《婚姻法》第32条之规定，向贵院起诉，请依法判如诉请，不胜感激。

证据及证据来源

- 1、身份证复印件。
- 2、结婚证复印件。
- 3、房产证复印件。
- 4、财产及债务清单各一份

此致

_____市人民法院

附：本诉状副本一份

起诉人：李_____

_____年_____月_____日

篇三：

原告王____，男，____年____月____日出生，住所地：____省____市____路____号____幢____房。电话：_____

被告刘____，男，____年____月____日出生，住所地：____省____市____路____号____幢____房。电话：_____

诉讼请求：

请求依法解除原、被告的婚姻关系。

事实和理由

20____年初原告提出过离婚诉讼请求，同年3月由____区人民法院移送贵院审理，

在(20____)第____号民事判决书中已经审理查明，原被告因感情不和从20____年分居至今，虽然贵院在此判决中希望被告方能珍惜一次改善夫妻关系的机会，但半年多来，原被告的情况依旧，夫妻感情确已破裂无法弥补。为此，对已经名存实亡的婚姻关系，原告再闪依法提起诉讼，请求贵院依法判决准予离婚。

此致

_____人民法院

具状人：

_____年_____月_____日

篇四：

答辩人：____，女，____年____月____日出生，住武汉市____区____大道____号。

诉讼代理人：____，____律师事务所律师。

被答辩人：____，男，____年____月____日出生，住____市____区____路____号。

被答辩人诉答辩人离婚纠纷一案，现提出如下答辩意见。

一、双方夫妻感情尚未破裂，并有幼子需要双方抚养教育，答辩人不同意离婚。

答辩人与被答辩人双方____年相识恋爱，经过____年的相互了解和慎重考虑，两人于____年结婚，婚后感情很好，两人相互鼓励，共同进步，在各自的事业上都取得了较大的发展。婚后，两人不仅在事业上获得了大丰收，____年____月还生下了一名健康、可爱的儿子。

然而被答辩人全然不念夫妻之情和答辩人的牺牲，违背夫妻间相互忠实的法定义务，先后与名叫____的女青年保持不正当的男女关系，使答辩人长期忍受了令人难以想象的痛苦和屈辱。考虑到这里面也有第三者不道德使然，不完全是被答辩人的过错，更加考虑到儿子现在年纪还小，这么早就双亲离异，得不到健全家庭的温暖，绝对不利于孩子的健康成长，必然会造成儿子童年的人间悲剧，答辩人多次找被答辩人谈心，动之以情、晓之以理，在这种情况下被答辩人也认识到自己的错误，多次对答辩人保证不再做出对不起被告的事情，还对答辩人作出书面的保证，承认了对妻子不忠的事实，并下决心改正，答辩人也因此原谅了被答辩人的错误。故答辩人认为双方婚前基础牢固、婚后感情和睦、两人的感情还没有完全破裂、还有和好的可能，答辩人不同意与被答辩人离婚，为了维护家庭的稳定和保护妇女、儿童的合法权益请法庭驳回被答辩人的离婚诉讼。

二、(夫妻共同财产的情况。)

三、(夫妻共同债务的情况。)

>离婚协议书_离婚协议书范本

>2015年离婚协议书(最新版)

四、(子女抚养权归谁所有的问题。)

答辩人：____

_____年_____月_____日

篇五：

原告：王____，女，汉族，____年____月____日生，住____号，身份证号码____，联系电话：_____。

被告：李____，男，汉族，____年____月____日生，住

_____号，身份证号码_____，联系电话：_____。

诉讼请求：

- 1、请求判决原告与被告离婚；
- 2、请求将双方婚生女李_判归原告抚养，被告每月支付抚养费人民币_____元整，直至女儿能独立生活为止；
- 3、请求本着照顾女方及无过错方的原则对共计价值_____元夫妻共同财产依法进行分割；
- 4、请求判决被告给予原告精神损害赔偿_____元；
- 5、本案诉讼费由被告承担。

事实和理由：

原告与被告于_____年初认识并确立恋爱关系，_____年____月____日在____民政局登记结婚，结婚证号为“_____”，随后双方在父母及亲友的操办下按民间习俗举行了婚礼，并于_____年____月____日生育了女儿李_。目前双方的共同财产包括房子、车子及共同存款共计_____元，无共同债务。

原告与被告结婚以来，由于被告不关心原告甚至殴打原告，导致夫妻关系恶化。原告认为双方夫妻感情已经破裂，请求人民法院判决准予离婚。

一、夫妻感情已经破裂，符合我国《婚姻法》第32条规定的离婚条件

1、被告的家庭暴力行为深深伤害了原告，原告已经失去了和被告共同生活的信心
_____年____月____日，被告在面对原告关于第三者的质问时，竟然对原告实施家庭暴力，对原告进行殴打，致原告右耳鼓膜穿孔。受伤后，原告在大理医学院附属医院做了鼓膜修补手术(有医院的病历证明)，之后留下严重的后遗症，至今经常会耳内疼痛、听力下降、心慌，以及由此引发的头痛，给原告的生活带来很大的痛苦，心理上也有很大的创伤。

_____年____月，这次事件发生后不到一个月，被告又动手打过原告一次。婚后几年间，被告经常找各种借口与原告吵闹，有时甚至会深夜两三点将原告从熟睡中拉起来吵闹。几年来，原告一直在提心吊胆中度过，原告已经失去了和被告共同生活的信心。

2、原被告经常因为家庭琐事发生争吵，夫妻感情已经破裂

(1)_____年初原告怀孕之后，因妊娠反应大，身体无法适应，被告让原告辞了工作，在家料理家务。孩子出生前一个月，被告不顾原告的反对，对其置之不理，让原告独自生活，这期间是原告的母亲来陪伴和照顾原告一直至今。

(2)在孩子出生后不到一个月时，原告因胆结石病情严重住院一周，医生建议立即手术，因考虑要给孩子喂奶并且孩子小需要原告照看，双方商量等孩子三、四岁时再做手术。之后原告经常在深夜发病，发作时疼痛剧烈，严重时无法站立，需要有人陪护才能去医院就诊。原告因此曾多次向被告说明，不能让原告一个人留在家中，要是病发时没人陪我去医院，可被告根本不理会。这两年间，原告发病多次，需要被告陪同前往医院时，被告总是骂骂咧咧，原告只好一个人去医院就诊。

(3)原告听从被告的安排，近两年一直在家带孩子，做家务，没有工作和收入，被告因此经常骂原告吃他的用他的。我们为此经常吵架，孩子出生几月后至今，原告已经找过好几份工作，但被告却百般阻拦。在今年七月份被告强行将我留在大理后，原告便在大理找了一份工作做，可被告却回来和我大吵大闹，并提出要和我离婚，理由是被告去上班就不能很好的照顾孩子。

(4)结婚以后，原告提议隔两年回娘家过次春节，众所周知，这是探望父母的传统节日，可结婚以来被告从未陪我回老家过过春节和中秋节，我们因诸类情况也引发多次

吵架。

二、请求人民法院判决被告给予原告精神损害赔偿并本着照顾女方及无过错方的原则对夫妻共同财产依法进行分割;(共同财产清单附后)

鉴于被告对原告实行家庭暴力，属于过错方，原告请求人民法院依据《中华人民共和国婚姻法》照顾无过错方及照顾女方的原则对共同财产进行分割;此外，原告请求人民法院依据《中华人民共和国婚姻法》第46条之规定，判决被告给予原告精神损害赔偿。

三、请求将双方婚生女_____判归原告抚养，被告每月支付抚养费人民币_____元整，直至女儿能独立生活为止;

由于原告具备以下有利于子女健康成长的有利条件，恳请人民法院根据最高人民法院《关于人民法院审理离婚案件处理子女抚养问题的若干具体意见》第一条之规定，将婚生女李_判归原告抚养，理由如下：

- 1、婚生子_____还未满两周岁；
- 2、孩子出生至今一直由原告及母亲照看，熟悉她的生活习惯；
- 3、原告是大专学历，被告是小学学历，原告对孩子有更好的抚养和教育能力；
- 4、被告的工作性质经常出差且经常应酬，没有时间照顾孩子，而原告的工作则固定在一个城市，有时间照顾孩子；
- 5、被告有吸烟、喝酒、赌博的习惯，并且烟瘾及大，每天自己一人要抽两至三包烟，对孩子的成长极其不利

关于孩子的抚养费，根据最高人民法院《关于人民法院审理离婚案件处理子女抚养问题的若干具体意见》第7条的规定，由被告按每月固定收入的_%承担，即每月_____元。

综上所述，由于被告的所作所为，致使夫妻感情彻底破裂，双方恩已断、情已绝，已无和好可能。原告无奈，只有起诉到人民法院，请求人民法院查明事实，主持公道，判如诉请。

此呈

_____人民法院

起诉人：王_____

_____年____月____日

附：1、共同财产清单一份；

2、起诉状二份。

篇六：

原告王____，男，_____年__月__日出生，住所地：____省____市_____路____号____幢____房。电话：_____

被告刘____，男，_____年__月__日出生，住所地：____省____市_____路____号____幢____房。电话：_____

案由：离婚

诉讼请求：

- 1、要求与被告离婚；
- 2、由原告抚养儿子刘____；
- 3、分割夫妻共同财产约_____元，其中_____元归我所有。
- 4、案件受理费由双方承担(或由被告承担)。

事实和理由：

原告与被告于_____年__月经人介绍相识，于_____年__月__日登记结婚，婚

后夫妻感情一般，生育儿子刘__。由于婚前我对被告了解不够，草率地与其结婚，婚后发现被告经常参与赌博、嫖娼等违法活动，不务正业，经我多次苦心规劝，仍劣性不改。被告婚后的所作所为，对家庭及亲人极端不负责任，已严重伤害了夫妻感情，加之双方性格不合，夫妻长期分居，现夫妻感情已完全、彻底破裂，夫妻关系名存实亡。另我们夫妻存续期间拥有夫妻共同财产约_____元。现我向法院提起诉讼，要求与被告离婚并由我抚养儿子刘__，另分割夫妻共同财产_____元中的_____元归我所有。

此致

_____人民法院

起诉人：王__

_____年____月____日